

# 港府授勳 5人獲頒大紫荊



特首李家超分別向林健鋒、潘宗光、霍震霆、林淑儀、施子清（從左至右）頒授大紫荊勳章。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：2023年度勳銜頒授典禮昨日在香港禮賓府宴會廳以閉門形式舉行，行政長官李家超在禮上頒授勳銜及獎狀出席的379名受勳人士。出席的受勳人士中，5人接受大紫荊勳章，9人接受金紫荊星章；27人接受銀紫荊星章；2人接受銀英勇勳章；15人接受紀律部隊及廉政公署卓越獎章；39人接受銅紫荊星章；3人接受銅英勇勳章；42人接受紀律部隊及廉政公署榮譽獎章；86人接受榮譽勳章；68人接受行政

長官社區服務獎狀；83人接受行政長官公共服務獎狀。

2023年授勳名單已於今年7月1日公布。今年共有403人獲頒授勳銜及嘉獎，獲頒大紫荊勳章的人士為行政會議成員林健鋒、香港理工大學前校長潘宗光、港協暨奧委會會長霍震霆、工聯會榮譽會長林淑儀及香港福建社團聯合會榮譽顧問施子清。

獲授勳銜及嘉獎的人士來自社會不同階層和不同背景，他們為香港在不同範疇作出重大的貢獻，惠及社

會各個領域和界別。

## 鑽石山案救人廚師獲英勇勳章

其中，在今年6月2日九龍鑽石山荷里活廣場發生的一宗兇殺案中，拿起椅子試圖阻止疑兇繼續施襲的酒樓廚師何兆輝獲頒銅英勇勳章。行政長官亦感謝4位市民義不容辭在現場即時伸出援手，協助搶救受害人，因此向他們頒授行政長官社區服務獎狀。

# 虛假投資平台 Hounax 涉詐騙

## 131人墮案 失逾1.1億



警方昨日交代虛擬投資平台 Hounax 詐騙案詳情。



Hounax 交易平台假公告。網上圖片

### 可疑交易平臺網站 HOUNAX

**Hounax**

www.hounax.com  
www.hounax.org  
www.hounaxi.com  
www.hounaxi.org



虛假投資平臺 Hounax 的網站和社交平臺專頁。 警方fb圖片



香港商報APP  
香港商報網站  
香港商報微賬

418922461888889



## 碼上看

4名督察學警說好警察故事



掃碼睇文

「聚勢河套 共贏未來」  
香港拓客活動成功舉辦



掃碼睇文

兩代國乒一姐  
跨越40年的對話



掃碼睇片

# 本港首9月騙案近3萬宗

及執法行動等。

## 「防騙視伏器」今起融入轉數快

同時，警方今日將推出新防騙措施，將「防騙視伏器」的資料融入轉數快 FPS 平台，當用戶使用轉數快服務轉錢到一些帳號碼時，如果這個戶口號碼已經在警方「防騙視伏器」資料庫中，用戶便會收到警示。蕭澤頤提醒市民，如果顯示的是「高危有伏」，即代表這個帳戶曾經涉及騙案，呼籲市民不要轉錢給可疑帳戶。

蕭澤頤介紹，用戶亦可透過「防騙視伏器」查證 IP Address、網址、電話號碼和帳戶號碼，如這些資料在「防騙視伏器」資料庫內，就會作出顯示，包括「高危有伏」、「疑似有伏」、「提防有伏」及「未有紀錄」等。

蕭澤頤提到，自「防騙視伏 App」推出以來，錄得超過19萬次下載，他呼籲市民除自己下載外，亦應推介親友下載，當有些許懷疑，只花一兩分鐘「check一check」，即可防止損失大量金錢。

此外，本港近日發生涉嫌聲稱賣「香肉」以盜取個人資料，以及社交平台湧現大量假冒本地旅行社「東瀛遊」專頁事件，蕭澤頤回應時表示，網罪科現正調查，呼籲市民如有懷疑，可利用防騙熱線等工具查證，以防受騙。

### 月初被證監會列可疑名單

據了解，香港證監會在今年11月1日將「Hounax」列入「無牌公司及可疑網站」名單，歸類為可疑虛擬資產交易平台。該公司聲稱與一間金融公司合作，但事實並無其事。為免有投資者因為無留意相關信息而中伏，警方發布有關消息提醒市民提高警覺。

商業罪案調查科情報及支援警司陳偉基昨日交代案情時透露，「Hounax」聲稱是一個虛擬貨幣交易平台。每當受害人希望贖回資金的時候，所謂的投資平台經理就會透過不同藉口拒絕，或指示受害人繳付高昂手續費，最後受害人不能收回資金，所謂的投資平台經理亦會消失得無影無蹤。他又提到，「Hounax」自稱新加坡公司，電話亦是+65字頭，警方不排除會與其他海外執法機構合作。

### 藉社交媒體誘騙投資虛擬貨幣

商業罪案調查科情報組總督察柯詠恩表示，騙徒一開始會透過不同的社交媒體接觸受害人，例如Facebook或者WhatsApp，自稱是投資專家，邀請受害人加入即時通訊軟件群組，聲稱在群組內會分享股票或虛擬貨幣有關的分析及投資貼士。當受害人表示有興趣投資，騙徒便會向受害人發送超連結，要求受害人下載「Hounax」流動應用程式。

當受害人在有關平台開設投資戶口後，騙徒會指示受害人匯款到指定的第三方戶口，聲稱用作充值。為取得受害人信任，騙徒在開戶初期，會於受害人網上投資戶口製造虛假交易記錄及回報，令受害人以為戶口資產有增長。當

受害人將款項轉入指定的戶口後，有關款項隨即被轉至其他戶口，增加調查難度。當受害人希望贖回資金時，所謂的投資平台經理就會透過不同藉口拒絕，或指示受害人繳付高達20%至80%的手續費，即使受害人支付手續費後亦未能取回金錢，所謂的投資平台經理亦會消失得無影無蹤。

### 一名工程經理失逾400萬

柯詠恩續稱，在目前已接獲的個案中，所有受害人均未見過騙徒；而接收受害人款項的戶口，都是可疑的傀儡戶口。在損失金額最大的個案中，受害人是一名48歲任職建築公司的工程經理，他於今年8月透過社交平台認識騙徒，其間以為自己在「Hounax」的平台戶口有很高的回報增長，遂應騙徒要求不斷注資，在8至11月期間存入413萬元到不同的本地銀行戶口內，當他欲取回金錢時，客服或投資經理一直無反應，他在被剔出群組後方知被騙。

警方呼籲市民作出投資決定時，應加倍小心，首先必須先了解相關公司的背景，並且選用信譽良好的金融機構，一個正規的金融機構絕對不會要求大家將資金轉帳到不明來歷的第三方戶口。警方亦提醒市民使用「防騙視伏 App」查詢可疑平台帳戶名稱或號碼、收款帳號、電話、網址等，亦可在證監會網頁留意有關金融公司是否在可疑名單。如果市民在社交媒体或即時通訊軟件上，收到

一些來自陌生人的信息，尤其自稱投資專家，更應提高警覺。

骗子自稱投資專家，主要透過 Facebook、WhatsApp 等社交平台接觸事主。

網上圖片

### Hounax 騙案數字

案件總數	88宗
受害人總數	131位
年齡	19至78歲
總共損失金額	1.109億元
最小及最大損失金額	1.2萬到4百萬元

資料來源：香港警方



Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 HK 有着數

2023年 11月 27 星期一



香港商報APP  
香港商報網站  
香港商報微賬

418922461888889



碼上看

4名督察學警說好警察故事



掃碼睇文

「聚勢河套 共贏未來」  
香港拓客活動成功舉辦



掃碼睇文

兩代國乒一姐  
跨越40年的對話



掃碼睇片

# 本港首9月騙案近3萬宗

及執法行動等。

## 「防騙視伏器」今起融入轉數快

同時，警方今日將推出新防騙措施，將「防騙視伏器」的資料融入轉數快 FPS 平台，當用戶使用轉數快服務轉錢到一些帳號碼時，如果這個戶口號碼已經在警方「防騙視伏器」資料庫中，用戶便會收到警示。蕭澤頤提醒市民，如果顯示的是「高危有伏」，即代表這個帳戶曾經涉及騙案，呼籲市民不要轉錢給可疑帳戶。

蕭澤頤介紹，用戶亦可透過「防騙視伏器」查證 IP Address、網址、電話號碼和帳戶號碼，如這些資料在「防騙視伏器」資料庫內，就會作出顯示，包括「高危有伏」、「疑似有伏」、「提防有伏」及「未有紀錄」等。

蕭澤頤提到，自「防騙視伏 App」推出以來，錄得超過19萬次下載，他呼籲市民除自己下載外，亦應推介親友下載，當有些許懷疑，只花一兩分鐘「check一check」，即可防止損失大量金錢。

此外，本港近日發生涉嫌聲稱賣「香肉」以盜取個人資料，以及社交平台湧現大量假冒本地旅行社「東瀛遊」專頁事件，蕭澤頤回應時表示，網罪科現正調查，呼籲市民如有懷疑，可利用防騙熱線等工具查證，以防受騙。